

ЖЕҢІС КҮНІМЕН, ҚҰРМЕТТІ ЛИСАКОВТЫҚТАР!
С ДНЕМ ПОБЕДЫ, УВАЖАЕМЫЕ ЛИСАКОВЦЫ!

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская Новь

Газета издается с 1 марта 1969 года.

СРЕДА, 8 мая 1996 года

№ 34 (2758)

Цена для подписчиков [на полугодие] — 303 тенге.

[Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге].

Құрметті Ұлы Отан соғысының жоне еңбек шебінің ардагерлері, барлық лицейтындар!

9-шы Мамыр әрбір адам үшін ең жаркын жаңе күншілік күн. Бұдан 51 жыл бұрын болған тарихи Жеңісті ешкірсемен тәсесіртуре болмайды. Бұз салтанаттың күні, біз тутав жерінің бастаудың мән тоулелсілігін көргөзгө ерлериңіздің алдыңда бас иемді.

От омірің күрбан еткен жерлес жауынгерлерімізді Лисаковтың орқашан құрметтүтіде. Ұзын Жеңісті көргөз калу кезіндегі 1918 арнальсты откес күн мән түр, соғыс жарасы жүргетімізден есіміздің маңыңда сакталып калады.

51-ші жын же жылы қаланың экономикалық кайта күрү жоне дамуы көзөзінің ең бір кітін көздің көресі алғыла отырынған. Сол кішіндердің басқа зар-

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и трудового фронта, все лисаковцы!

9 Мая — всегда был, есть и будет самым светлым и радостным днем для каждого человека. Итоги исторической Победы, одержанной 51 год назад, невозможно переоценить. В этот торжественный день мы преклоняя свои головы перед подвигом солдат, защищавших свободу и независимость родной земли. Вечная им слава!

Лисаковцы свято чтут память воинов — земляков, отдавших жизнь за нынешнее и грядущее поколения. Жестокие шрамы войны навсегда остались в памяти и сердцах тех, кто на фронте и в тылу 1418 дней и ночей ковал Великую Победу.

51-е год мы встречаем в сложный период становления



СОБЫТИЙНАЯ ХРОНИКА

В воскресенье в городе побывал и познакомился с работой ДК "Союз" и других учреждений министр культуры Т. А. Мамашев (смотрите снимок внизу).

В школе №6 в пятницу состоялась встреча лисаковцев с автором недавно вышедшей книги "Очерки истории Кустанайской области" П. М. Чернышом.

В межрегиональном колледже состоялся День открытых дверей.

В прошедшую пятницу состоялась презентация цеха по производству и розливу напитков ПО "Арай".

(Подробности в очередных номерах).

мен бірге біздің ардагерлерімізде болысін отыр. Кейбір жағдайлар ишешмін таңнай жетеді. Дегенмен қалыптың болса да, соның жөне сибек ардагерлері жыгуудың көмкөлік аясында болуынан біз қолдан келтеппін борін жасап багамыз.

Күрметті ардагерлер, біз сіздердің корсеткес срағастерінгі және тылдағы қайтын ефектерінде ризалымаң, сонымен қатар ездерге зор деңсауда, бойлаурыңыздың күш-куатыныңды жоғалтнаударыныңға тәжессіз.

Жас уриакты торбасауде, қазіра халықтың бірлігін сақтауда, ариналы экономикалық айнақтың қалыптасуы кезінде үлкен комекші жарқын патриоттар екендегінде сибір күмән көтірмейім.

Жарқын мейрамдарының бен!

ЛӘДӘ Оқімнің ішінде
Каласың
Мослихат

ВСТРЕЧА
АКИМА ОБЛАСТИ
С ВЕТЕРАНАМИ ВОЙНЫ
состоялась в прошедший понедельник. От города на ней присутствовали 7 лисаковцев - участников Великой Отечественной.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ
ОТ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА
Коллектив рудника АО "ЛГОК" поздравляет ветеранов Великой Отечественной войны и труда с Днем Победы.

Желаем хорошего здоровья, благополучия, счастья вам и вашим семьям!

УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНЫЕ
РЕЗУЛЬТАТЫ

привезла рабочая группа АО "ЛГОК" с Запсиба. Переговоры, по предварительным данным, завершились тем, что в этом направлении устанавливается поставка продукции.

и развития экономики города. Трудности наравне со всеми разделяют и ветераны. К сожалению, решение далеко не всех имеющихся проблем нам под силу. Однако, как бы ни было трудно, мы и впредь будем делать все от нас зависящее, чтобы улучшать условия жизни участников войны и трудового фронта, чтобы они постоянно были окружены теплом, заботой и вниманием.

Мы благодарим вас, дорогие ветераны, за ваш ратный подвиг и самоотверженный труд в тылу, желаем и дальше не терять присущий вам бодрости духа, а также крепкого вам здоровья, счастья и долголетия!

Не сомневаемся в том, что как истинные патриоты вы всегда будете с нами и сделаете еще немало для становления нашей специальной экономической зоны, духовного единения горожан, воспитания подрастающего поколения.

Со светлым праздником вас, а также всех лисаковцев!

Адмсовет
ЛСЭЗ

Городской
Маслихат

ОБ УРОЖАЕ И ОХРАНЕ

Первый заместитель акима Лисаковска О. Айдосов провел рабочее совещание с председателями правлений садово-огороднических обществ, руководителями правоохранительных органов, ПАТП, ГУГА и ЛГОКа.

Обсуждались так называемые "больные" вопросы жизнедеятельности владельцев садово-огороднических участков. Массовые хищения, взломы дачных домиков, воровство стали уже притчей во языках, изрядно портящей нервы сотням садоводов. Выращенные в ежедневных трудах и заботах овощи и фрукты - основное подспорье



Участник штурма Берлина Михаил Анисимович Безрук. Рассказ о ветеране "Дорогами Победы" читайте на 2 стр.

Фото номера А. ДУБИННИНА

НЕМЕРКНУЩИЙ ПОДВИГ

В ряду дат, связанных с эпохальными, поворотными событиями в истории человечества, стоит и день Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Все убедительнее раскрывается историческое значение Победы, величие ратного и трудового подвига советских людей.

В нашем городе проживают более 300 человек - участников Великой Отечественной войны. В их числе и люди, служившие в действующей армии, и партизаны, и подпольщики. Каждый из них внес свой вклад в Победу в Великой Отечественной войне. Кто-то воевал несколько месяцев, кто-то прошел по фронтовым дорогам до самого Берлина, а некоторым при-

шлось участвовать в разгроме Японии.

Все старше становятся наши ветераны, прибавляется у них болезней и недугов, но еще многие из них в строю. Они принимают самое активное участие в военно-патриотическом воспитании. В эти праздничные дни хочется особо отметить председателя совета ветеранов города - Григория Даниловича Горбатюка - поистине лидера наших ветеранов, который, пожалуй, лучше всех знает потребности и заботы каждого из них. И не зря к нему тянутся все ветераны, идут со своими проблемами и вопросами.

Особо хочу отметить членов городского совета, которые своим бескорыстным трудом оказывают

большую помощь ветеранам города - это Зинченко Иван Данилович, Миллер Надежда Филипповна.

Активно работают с молодежью города, принимают участие во всех проводимых мероприятиях - кавалер четырех боевых орденов И. И. Прохоров, К. П. Губарев, А. Т. Гущалов, П. Е. Михерский и многие другие.

Пользуясь случаем, поздравляю всех ветеранов войны, тружеников тыла с этим военародным праздником - Днем Победы. Желаю вам крепкого здоровья, долгих лет жизни и простого человеческого счастья.

Р. ГАРЕЕВ,
горвоенком Лисаковска,
подполковник.



(Окончание на 4 стр.)

В те дни, когда становятся по-настоящему тепло, когда свежая сочная зелень травы и деревьев утопает в солнечных лучах, мы почему-то, порой даже неосознанно, ждем праздника и волнуемся наравне с ними, ветеранами. Сегодня они надевают колодки с орденами и, ульбаясь ставшим привычным за полвека воспоминаниям о весне 45-го, вновь становятся теми юными лейтенантами, рядовыми, теми воинами-освободителями, что прошагали в лицую годину "пол-Европы", "пол-Земли"...

Не одно еще поколение будет возлагать венки и кланяться до земли сотням и тысячам мемориалов, что стоят во всех городах и селах бывшей Страны Советов. И не один еще десяток лет дети, внуки и правнуки ветеранов будут с гордостью и любовью доставлять в день 9 Мая опаленные войнью награды. По особой радостно-печальной традиции всего народа...

Всем меньше остается среди нас очевидцев и участников событий сороковых, все реже их ряды на парадах Победы. Но услышать из их уст о том, как складывались часы и минуты войны в месяцы и годы, мы сегодня можем.

Каждый рассказ ветерана - это частичка общего горя и общей радости. Это - судьба человека, которая у многих повернула в годы войны совсем в ненамеченное русло.

Накануне Дня Победы - так уж повелось, особые хлопоты у тех, кто живет за дверью с красной звездочкой. Телефонные звонки, приглашения, поздравления, многочисленные гости.

В числе гостей Михаила Анисимовича Безруха оказалась и я -

лом и Брянском, в Каменец-Подольске и Львове...

Помню, как перед каждым боем старшие бойцы понуро сидели за письмами. Там, в тылу, их ждали семьи, но кто мог знать, удастся ли оставаться в живых после сражения. Мы же, молодые, ждали боевых действий с нетерпением - уставали от многодневных "передышек" в тесных защищенных окопах. А письма писали мамам...

Перед тем, как идти на Берлин, мы были сосредоточены в 140 километрах от него. В течение двух недель происходило пополнение техникой, боеприпасами. А с личным составом проводили политзанятия - говорили о том, что каждый из бойцов должен олицетворять образ русского солдата, чтобы мирные жители Германии, других стран видели воина-освободителя, которому не присуща жестокость, насилие и мародерство. Впоследствии, будучи уже в Берлине и Польше, Чехии, мы счищали помнили обо всем этом. И, кста-

тозиян лавки, что расположена была на первом этаже, и после долгих переговоров он "доставил" нам снайпера, убедившись, что сопротивление такого рода бессмысленно. А когда мы уже собирались выходить, в лавку зашли еще трое солдат в форме американской армии.

Встречу с американцами советских войск описывают в книгах по-разному, а мне довелось с ними встретиться именно так.

В ночь со 2 на 3 мая, находясь на боевом посту в южной части Берлина, мы услышали непонятный нарастающий гул. Он все усиливается и словно перекатывался, приближаясь к нам. Потом мы поняли, что это: тысячи голосов кричали одну и ту же фразу: "Кончилась война!". Звучали и сотни выстрелов, сливаясь в одно целое.

Мы тоже, помню, орали что есть мочи. Схватили винтовки и выпустили в воздух все патроны до одного. Потом кинулись обниматься и целоваться, а в душе творилось что-то непередаваемое... Утром, как рассвело, услышали за пись-



ДОРОГАМИ ПОБЕДЫ

ти, памятник в столице Германии русскому солдату с девочкой на руках - это отражение образа действий в те дни каждого из нас, многим из которых не было тогда и двадцати.

Накануне решительных боевых действий на подступах к Германии меня с товарищами принимали в комсомол. Серьезно, торжественно. Я в тот момент волновался не на шутку: ведь комсомольский билет, так же как и партийный, был на фронте святыней. Залогом справедливости, чести и преданности Родине.

Вскоре после этого мы пошли в наступление. Каждый метр давался с огромными трудностями: по болотистой местности тащили тяжелые орудия; после атак воздушной артиллерии пробирались сквозь

ма - писали домой, что скоро вернемся.

Потом была Златопрага, как называли ее чехи, и Альпы на границе Чехословакии и Австрии. Там обосновались тысячи эсэсовцев, власовцев, словом, тех, с кем мы воевали. Сопротивление их было достаточно упорным. Кому-то удалось скрыться, очень многих мы взяли в плен.

По дорогам Чехии мы шли уже победителями. Помню, как встречали нас жители этой страны: обнимали, плакали. Девушки отовсюду несли посуду с холодной водой, чистые полотенца, чтобы мы могли освежиться.

Молодежь, ребятишки садились на танки, ехали с нами несколько километров, потом возвращались домой.



Говорят, новое - это хорошо забытое старое. В Лисаковске возродилась традиция - торжественно провожать будущих воинов на срочную службу в ряды Вооруженных Сил Казахстана.

Проводы призывников прошли в конце апреля в концертном зале ДК "Союз".

С напутственным словом к ребятам обратился заместитель акима

МАЙ, 45-Й!

Сегодня день
От счастья солнечный
И горький
От соленых слез...
Май, 45-й,
Ясно помнится
Салютов громом,
А не гроз.
Не до конца
В Победу верится -
Еще стреляют,
В Праге враг,
Но хаты в селах
Срочно белятся -
Ждут тех, кто въехал,
Поднял Флаг.
Еще потери
Не подсчитаны,
Но акт о сдаче -
Это факт.
Весь мир узнал
В эфир прочитанное -
Мы победили!!!
Стало так!
Полста и год
Победе минута,

ВЕТЕРАНЫ О ГОРОДЕ

Отдел внутренней политики и социальной сферы администрации города, накануне Дня Победы провел экспресс-опрос среди ветеранов войны.

Респонденты отвечали на один вопрос: "Ваше отношение к Лисаковску?"

К. Губарев: Город наш красив и ухожен. В каждом микрорайоне есть магазины и школы. Построен компактно и удобно.

Хотелось бы пожелать горожанам здоровья, терпения и чтобы ветераны оказывали более действенную помощь в воспитании молодежи.

Е. Полов: Для нас с женой Лисаковск - вторая родина. Здесь мы с 1967 года. Люблю его, горжусь им.

Счастья вам всем, дорогие сограждане, благополучия, а главное - мира и согласия.

случайно узнав о том, что ему в сорок пятом довелось участвовать в штурме Берлина, а потом, дойдя до Карпатских хребтов, вернуться в материинскую избу героям...

Мать ждала с фронта двоих сыновей - Михаила и младшего, Николая.

Ждала она и мужа, но напрасно. Так и не вернулся он к своей семье, от которой увезли его в предвоенные годы как злого народа.

Призван был на фронтовую службу Михаил 17-летним мальчишкой. С горечью смотрел на материны слезы, а в душе ликовал: впереди у него было участие в настоящих сражениях, и беспредельная мальчишья фантазия делала из Миши то летчика-истребителя, то непревзойденного разведчика.

Фронтовая судьба и в самом деле оказалась у Михаила Анисимовича щедрой на подарки: служить, после нескольких месяцев подготовки, довелось ему в знаменитой 4-й Твардейской танковой армии, 5 гвардейском Земениковском орденом Кутузова механизированном корпусе, прошедшем с боями до победы 3 тысячи с лишним километров от самой Москвы.

Михаил Анисимович скрупулезно рассказывает, но воспоминания берут свое. Показывает мне письма - много лет переписывались друзья - однополчане, да сегодня мало у них осталось. А вот - грамота, которую Михаилу Анисимовичу в числе других бойцов вручили в госпитале, когда утихло последнее сражение второй мировой.

Фотографии, открытки, написанные школьниками, гостем которых бывал ветеран не раз.

- Как мы встретили Победу? - переспросил меня Михаил Анисимович. - Об этом, пожалуй, рассказать невозможно. С того памятного года большей радости не было ни у кого из тех, кто пережил войну...

Когда меня призвали на фронт, войска нашей армии уже перешли в наступление по всем линиям фронта. Наш гвардейский корпус вел освободительные бои под Ор-

лесные пожары. В танках находиться было невозможно - шли пешком сквозь бурелом, огонь и густую пелену едкого дыма.

В первые дни наступления старательно фиксировали каждый пройденный километр. В первый день, помню, полигон громко выкрикнул цифру "15" - столько прошли. Считать прекратили лишь на самых подходах к Берлину. Нас, конечно, воодушевляла каждая пядь и никто в те дни не думал об усталости. Хотелось одного - поскорее дойти...

На подступах к Берлину мы, помнится, освобождали лагерь для военнопленных. Один из его узников подошел к нашему командиру и горячо его поблагодарил и дал свой адрес, объяснив, что будет ждать от него письма. Оказалось - это был весьма высокий политический деятель Франции.

Потом был Берлин. Наш корпус прошел вдоль юго-западной его части, брали главпочтamt и штаб Министерства обороны Германии. Ожесточенные рукопашные бои шли буквально за каждый этаж... В центре города сокнулись в кольцо 1 Украинский и 1 Белорусский фронты. Это наступление было настолько продуманным, что улицы города были буквально разбиты по квадратам, которые надлежало взять тому или иному подразделению двух фронтов.

Особой вражды по отношению к себе мы не чувствовали. Запомнились мне и растерянные лица немецких солдат: командование, отступая, оставляло многих из них на произвол судьбы.

Один из пленных сослужил нам как-то неплохую службу. Продвигаясь по улицам Берлина, мы столкнулись с серьезным препятствием: с крыши двухэтажного здания был открыт огонь из снайперской винтовки. "Снять" снайпера - дело нешуточное, для этого нужно открыть массированный огонь по зданию, в котором находились люди...

Взяв "языка", я пробрался внутрь этого дома. Встретил нас

В Карпатах, когда мы добивали остатки фашистских группировок, и получил осколочное ранение. Это было 12 мая. А 14 мая в Чехословакии отпраздновали День Победы.

До августа мы жили в деревенке под Прагой, затем всех отправили домой, а меня - в госпиталь. Лишь в начале 1946 года, мне тогда исполнилось 20 лет, я встретился с мамой, но ненадолго: фронтовые заслуги не снимали с семьи "врага народа" этого клейма. Через год мы с матерью уехали в Новосибирск. Там у меня появилась семья, родились дети - сын и дочь. А сейчас у нас подрастает трое правнуку, в августе мы с Галиной Яковлевной отмечаем свою золотую свадьбу".

За свой фронтовой путь Михаил Анисимович получил немало наград, в числе которых - две медали "За отвагу" и орден Отечественной войны III степени. А трудовой стаж этого человека - 54 года...

Е. АНДРИЯНОВА.



В ноябре 1994 года совет международной ассоциации "Марафонское зимнее плавание" (МАМЗП) и Российский комитет ветеранов войны организуют и начинают проводить заплывы в ледяной воде, посвященные 50-летию Великой Отечественной войны.

Оять и слезы, и салют.
Теперь мы знаем,
Сколько сгинуло,
И сколько саван
Только шают.
Болезни, раны,
Одиночество,
Развал Союза,
Бесправел...
Доживших всех
Поздравить хочется,
И пожелать и дней, и дел.
Дожить до Мира,
до согласия,
До обновления страны...
Затворы ночью
чтобы не клацали
Во сне с противной
стороны...
Ю. РУСИЧ.

Н. Миллер: Здесь я с 1988 года, приехала к своим детям. Город понравился сразу и безоговорочно. Аккуратный, без времянок и бараков, улицы прямые и зеленые от насаждений.

Надо беречь его всем сообща, приумножать его красоту.

Г. Горбатюк: Лисаковск знаю с первых дней его существования. Строил его, озеленял, он рос на моих глазах, превращаясь в один из красивейших городов Казахстана. И мы, ветераны, должны принять активное участие в подготовке к его 25-летнему юбилею. Чтобы приехавшие к нам гости еще больше порадились им и восхищались.

ВЕСЕННИЙ

Закончила свою работу городская комиссия по весеннему призыва молодежи на воинскую службу.

Итоги ее, честно говоря, настораживают. Чуть ли не каждый второй призывник направлен комиссией на дополнительное медицинское обследование. У них обнаружены различные заболевания, в основном внутренних органов - печени, желудка, кишечника, легких и сердца.

По состоянию здоровья 17 человек признаны негодными к воинской службе, хотя на учете, как военнообязанных, их оставили и выдали им военные билеты.

ПРИЗЫВ

Двадцать два молодых лисаковца получили временную отсрочку от армии по причине дефицита веса.

Такому же количеству парней даны отсрочки для продолжения образования, четверым - по семейным обстоятельствам. Троим будут вручены военные билеты по той причине, что они совершили уголовные преступления, осуждены и призыву в армию не подлежат.

Лишь 25 лисаковцев отправлены служить в мотострелковые, ракетные, пограничные и внутренние войска.

В. БОГДАНОВ.

НУЖНО ТОЛЬКО

начался для Ивана Анатольевича с Китая, где он стал участником второго Харбинского ледового фестиваля, посвященного 50-летию мира на Земле.

Ветеран Великой Отечественной войны стал участником заплыва "Находка - Владивосток" в Японском море. В эти же юбилейные майские дни за проведение сложнейших заплывов, посвященных 50-



дых, но сидеть без дела она не привыкла. До 1993 года проработала участковым врачом.

Вот, казалось бы, и все скучные даты ее трудовой деятельности в Лисаковске. Но живет рядом с нами не просто опытный врач с большим стажем, а человек нелегкой судьбы, сумевший преодолеть все ее испытания.

Еще с детских лет мне врезалась в память история с девочкой из блокадного Ленинграда. И вот сейчас прошу рассказать об этом янове. Губы Валентины Ивановны задрожали. Трудно вспомнить о тех страшных временах. Но, смахнув рукой слезы с глаз, она начала свой рассказ:

- Родилась я и выросла в Ленинграде. Когда началась война, мне было 14 лет. Детей стали эвакуировать отдельно от родителей. Меня мама никуда не отпустила, сказала: "Умирать будем вместе". Быть может поэтому я сейчас живая. Ведь те дети, которых эвакуировали, попали в плен.

● СУДЬБЫ

ЖИЗНЬ, КАК ОНА ЕСТЬ

Брата Виктора взяли в армию в ноябре. Ему еще не было 19 лет. Послали на станцию Всеволожское, где учили на лыжников-разведчиков. В конце ноября мы с мамой решили к нему сходить. Сначала добирались на трамвае, потомшли пешком. Когда увидели Виктора, то сразу его не узнали. Перед нами стоял худющий солдат с полной головой вшей. После этой встречи больше мы его не видели. Позже узнали, что умер от болезни.

Первого сентября я пошла учиться в восьмой класс, но через два месяца все школы закрыли под госпитали. Школьников прикрепили ухаживать за ранеными. Отде-

доме у нас была богатая библиотека, наша семейная гордость. Все книги, которые остались целыми, я бережно перенесла в сарай к знакомым. Но вскоре туда попала загигалка и эти мои сокровища сгорели.

В начале марта 1942 г. нам дали комнатку в коммунальной квартире. В это время был ужасный голод. Все мысли - только о еде, постоянно хотелось есть. Питались только кипяченой водой и хлебом; да и того выдавали всего по 125 граммов в день на одного человека. От болезни и голода в конце марта мама с бабушкой слегли в постель и умерли. Чтобы хоть немножко получить талонов на хлеб, мне пришлось скрыть их смерть и 7 дней ночевать с покойными в одной комнате. Дальше скрывать было некуда. 7 апреля пришел из казармы отец. Мы завернули маму и бабушку в одеяла, повезли в морг. Там трупы лежали штабелями. Хоронили всех в братских могилах.

Хотя мои мальчишки были младше меня всего на 2-3 года, чувствовалась себя взрослой. За работу в лагере денег не давали, но кормили. Осенью пошла в девятый класс, но постоянное чувство голода мешало учиться. На уроках все мысли были только о еде.

Летом опять поехала работать в пионерский лагерь.

Мы с Юрием полюбили друг друга и продолжали встречаться несмотря ни на какие угрозы.

Когда же решили жениться, у нас потребовали паспорта, а Юрий Карлович как спецпереселенец паспорта не имел. Тогда мы стали жить вместе без всяких документов. Я работала педиатром, а он - прорабом. Но наша совместная жизнь продолжалась недолго.

Пришло постановление переселить немцев в другое место, разнорабочими. Меня с мужем не отпустили, так как наш брак считался незаконным.

Среди спецпереселенцев было очень много людей с высшим образованием. Юрий Карлович закончил пять курсов путейско-строительного отделения Московского транспортного института. Осталось защитить диплом, а его, как и других немцев, выслали из Москвы.

И вот на спецпоселении самые смелые начали подавать заявления, чтобы их перевели на работу по специальности. Их называли саботажниками, грозились наказать, но все-таки стали потихоньку отпускать. Отпустили и моего мужа. Поехал он в совхоз Кзыл-Рават на строительство насосной станции. Пришло добиваться, чтобы меня с ним отпустили. В постройке нас за 25 рублей зарегистрировали без паспортов. Только после этого меня как захонную жену уволили с прежней работы, и я приехала к мужу. Вскоре родился сын Витя. Дали квартиру в бывшем байском доме. 1955 год знаменателен был для нашей семьи двумя событиями. Спецпереселенцам стали выдавать паспорта. В первую очередь выдавали тем, у кого жены русские. Так Юрий Карлович вновь обрел гражданство.

В этом же году родился второй сын Михаил. Свекровь начинилась с внучатами, а я работала педиатром и фтизиатром. Так как наша семья теперь состояла из пяти человек, решили строить свой дом.

В 1958 году родился третий сын Алексей. А через год справили новоселье в построенном доме.

В Учиургане прожили четыре года. Потом переехали в Наманган. Когда в Казахстане загремела ком-



большевохтинского кладбища. Сейчас там памятники стоят.

В апреле в Ленинграде открыли весенне-летнюю школу, и я пошла учиться. Здесь нас подкармливали. Утром - кусочек хлебца с маслом и стакан сладкого чая. На обед - суп гороховый и каша гороховая.

ворили к смертной казни через повешение. Когда зели на казнь, народу было очень много. Женщины кричали, плевали в сторону фашистов. Каждая видела в них убийц своего сына, мужа, отца. Горе людское выплеснулось слезами и громким плачем.

После окончания института нас вызвали 80 человек и спросили,

стак - 7 года, из них 27 лет про- работала в Лисаковске. На работу принимал первый главврач Е. Б. Джалилов. Валентина Ивановна до сих пор относится к нему с большим уважением и душевной теплотой.

В 1969 году организовала детскую молочную кухню. Позже, когда город разросся, надо было и "молочку" расширять. Пришлось переоборудовать под молочную кухню помещение прачечной.

В декабре 1972 года Валентина Ивановна переведена на должность заведующей детской консультацией. В 1975 году назначена главным врачом детской боль-

Первые годы, когда еще не была наложена работа по профилактике болезней, много детей умирало.

инцы. Все помнят ее как строгого, но справедливого руководителя. В больнице она могла и поругать подчиненных. Зато перед вышестоящим начальством за своих работников стояла горой. Каждому старалась помочь и с квартирой, и с детским садиком.

Через четыре года по собственному желанию опять перешла на должность заведующей детской консультацией.

В 1981 году Валентину Ивановну проводили на заслуженный от-

ление, в котором мы должны были находиться каждый день по четырем часа, было ожоговое. В основном лежали танкисты с черными обугленными телами. Первое время у меня от их стонов, от запаха тяжелого сердце сковалось, хотелось бежать оттуда куда глаза глядят. Но суровая военная реальность делала всех сильными, и мы, хрупкие девочки, ухаживали за ранеными, умывали их, писали письма.

В конце мая послали работать на огороды. Нам сказали, что там можно выкопать и картошку, и овощи. Мы долго рыли, ничего не могли найти. И вдруг - кислая капуста. Какой вкусной она нам тогда показалась! Только сейчас я поняла, что это были силосные яблоки.

После работ в совхозе вновь вернулись в Ленинград. Я получала карточку жаждивца на 125 г хлеба в день, а рабочая карточка была на 250 граммов. Тогда отец устроил меня в сапожную мастерскую учеником по ремонту обуви. Проработала там пять месяцев, получила карточку мастера. В мастерской ремонтировала ботинки солдат, попавших в госпиталь. Часто бегала к отцу в казармы. Победившим с ним немножко, и сразу легче становилось. Ведь остались мы с ним совсем одни. Когда меня хотели отправить на лесозаготовки, отец сказал: "Бросай работать, иди учиться". Хлеба стала получать меньше, но папа брал меня с собой в солдатскую столовую и делался своим скучным пайком.

В 1943 году по рекомендации учительницы меня отправили работать вожатой в пионерский лагерь.

заплывы по рекам и водоемам, показав блестящие результаты.

Большую поддержку в проведении заплывов оказал ему Российский комитет ветеранов войны и лично Герой Советского Союза А. Маресьев.

За совершение 39 сложнейших заплывов в 26 водоемах 25 городов России, Казахстана и Китая с 24 ноября 1994 года по 25 ноября 1995 года Иван Анатольевич Журковский занесен в Книгу рекордов России "Диадо".

Суровая военная реальность делала всех сильными, и мы, крупные девочки, ухаживали за ранеными, умывали их, писали письма.

желаем ли работать в новых городах средней полосы России. Заполнили подробнейшую анкету. Из 80 студентов отбор прошли только 21 человек. Нас вызвали в Москву в Министерство здравоохранения. И дали направление в Среднюю Азию. Мы с подругой Людой попали работать в почтовое отделение Джизакской области. Население здесь было забитое, необразованное. Детей рождалось много, но смертность была очень высокой. Если ребенок заболевал, его прятали, боялись нести к врачу. Нас заставляли ходить по домам, обнаруживать больных детей и оказывать им медицинскую помощь. Работать в таких условиях было очень трудно. Но в молодости сил на все хватало.

Как-то раз вызвали нас в отделение внутренних дел и предупредили: "На днях привезут партию немцев. Спешлереселены - очень плохие люди, враги народа. Вы - молодые девушки. Так что будьте очень осторожны".

Прошло время. Я и думать забыла об этой угрозе. На танцах познакомилась с парнем. Он сразу привлек меня своей интеллигентностью, образованностью. Потом я узнала, что Юрий Карлович Кабинольский и есть один из тех самых переселенцев. Меня не раз вызывали в правоохранительные органы, проводили внушительные беседы. Но мы с Юрий полюбили друг друга и продолжали встречаться несмотря ни на какие угрозы.

Иван Анатольевич

Его рекордные заплывы занесены также в Книгу рекордов агентства ПАГИ.

С 31 апреля по 18 мая 1996 года в Японском море будет проведен Международный научно-исследовательский марафонский заплыв протяженностью до 300 километров, посвященный памяти Великой Победы над фашизмом во Второй мировой войне и трехсотлетию Российского флота. Но для того, чтобы участвовать в этом заплыве, нужны немалые средства.

сомольская молодежная стройка, весть о молодом городе Лисаковске долетела и в Узбекистан. В 1968 году Юрий Карлович приехал в Лисаковск и устроился начальником участка в "Собстрове". Потом стал работать в ПМК.

Я приехала в Лисаковск с сыновьями в 1969 году. Хоть и был здесь построен только первый микрорайон и три дома второго, городок мне показался приветливым и уютным. Полюбили мы с мужем Лисаковск как родное дитя. И вот

Полюбили мы с мужем Лисаковск как родное дитя. И вот уже по его улицам бегают наши внучата.

уже по его улицам бегают наши внучата.

Когда Валентина Ивановна закончила свой рассказ, мы еще долго рассматривали семейные фотографии. Многие из них напоминали о разных вехах становления Лисаковска. Присматриваясь к снимкам, Валентина Ивановна сказала: "Болит душа за родной город. Какая судьба его ждет? Дай Бог, чтобы на долю нынешнего поколения не выпало все то, что пришлось испытать нам".

Г. КОНОНЕНКО.

На снимке: В. И. Жукова.

ЗАХОТЕТЬ

летию Великой Победы, Министерство по делам молодежи, туризма и спорта Республики Казахстан присвоило Ивану Анатольевичу Журковскому звание мастера спорта Республики Казахстан.

Затем он побывал в Кирзове, Вологде, Северодвинске и Архангельске, где при минусовой температуре, ветре, в пасмурную погоду и при волнении воды он совершил

но, стараешься потеплее одеться. А Иван Анатольевич смело раздевается, идет босиком по снегу и ныряет в прорубь. Зрители поеживаются, а ему хоть бы что.

Иван Анатольевич считает, что он не совершает ничего сверхъестественного. На это способен каждый. Нужно только захотеть.

К. ГАЛИНА.

На снимке: И. А. Журковский во время заплыва.

ОБ УРОЖАЕ И ОХРАНЕ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Но, естественно, что одному участковому не под силу обеспечить соблюдение правопорядка во всех обществах, хотя и это уже не мало.

Ему понадобится помощь из числа активных владельцев данных участков. Решено создать в каждом обществе народные дружины. И здесь уже должны сказать свое слово правления. Не голом энтузиазме далеко не уедешь. А потому нeliшие будет продумать вопрос хотя бы о частичной компенсации для дружинников. Возможно, в виде уменьшенной платы за участок, за так называемую ежегодную отработку и т. п. Варианты есть, их надо обсудить на заседаниях правления.

Другая немаловажная проблема - телефонизация. Случись что - и позвонить невозможно. Администрации комбината поручено рассмотреть возможность восстановления ведомственных линий связи - раньше в том же "Урожайное-2" был телефон, подключенный к АТС промзоны.

Начальник ГУТа Н. Боровских предложил приобрести радиотеле-

фоны в комплекте на восемь номеров. Необходимые для этого 300 тысяч тглт - сумма гораздо меньшая, чем монтаж новых линий связи.

О. Айдосов заметил при этом, что Адмсовет ЛСЭЗ постарается оказать посильную помощь. Да и правления могут, как говорится, пустить шапку по кругу, чтобы частично собрать эту сумму.

Предложения о приобретении милиционских радиций - не решение проблемы. В этом случае связаться можно лишь с дежурной частью ГОВД. А звонить то надо тем же председателям правлений и в другие инстанции, не говоря уже о садоводах.

Организация полива, пассажироперевозок, оплата за проезд на сады пенсионеров - и эти вопросы были обсуждены. В частности, до 25 мая с Верхне-Тобольского водоклинича будет осуществляться по графику сброс воды, а потому реально говорить об открытии поливочного сезона можно лишь после этого числа, чтобы не затопить насосные станции.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

действовать весь актерский состав: учителя и ученики.

Эта премьера посвящена 10-ти летию школы, а по четырехлетней традиции театра "Созвездие" вход на премьерный спектакль бесплатный.

Кооператив "Декор" реализует отходы пиломатериала по цене 540 тенге за куб. м. Тел. 9-26-48.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА объявляет

прием учащихся на 1996-97 учебный год в 1-й класс и подготовительное отделение по следующим классам:

виолончель, скрипка

хоровое пение

хореография

баян, аккордеон, домра, домба

- 7- 9 лет

- 8- 9 лет

- 7- 8 лет

- 9-11 лет

ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

фортепиано, скрипка, виолончель

- 6-8 лет

хоровое пение

- 7-8 лет

ЛИМОНАДЫ ОТ "АРАЯ"



На минувшей неделе прошла презентация завода по производству пластиковых бутылок и розлива напитков.

Совладелец ПО "Арай" В. Зайцев и генеральный директор фирмы В. Соловьев познакомили гостей с итальянской технологической

линией и показали весь процесс производства, начиная от выдува пластиковых бутылок из небольших заготовок, розлива напитка и кончая упаковкой.

На презентации присутствовал аким города А. Рау. Он высказал свое мнение о значимости этого

завода, руководитель фирмы В. Зайцев поделился планами о дальнейшем расширении производства фирмы "Арай".

(Подробнее о презентации читайте в одном из следующих номеров).

Г. НИКОЛАЕВА.

ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

приглашаем жителей города на праздничные и спортивные мероприятия

8 МАЯ

10.00 - Большой зал ДК "Союз" - Праздник детского дошкольного творчества "Музыкальная хапелька".

12.00 - Обрядовый зал ДК "Союз" - Чествование ветеранов Великой Отечественной войны АО "Лисаковский ГОК" "Фронтовики, надените ордена!"

16.00 - Столовая СШ №6 - Праздничный огонек для ветеранов "Этот день мы приближали как могли..." (по пригласительным билетам).

19.00, 21.00 - Кинотеатр "Искра" - Художественный фильм "Американский индибоксинг".

9 МАЯ

9.30 - Площадь - Приветствие ветеранов у здания Административного совета.

10.00 - Парк Победы - Праздничное шествие ветеранов Великой Отечественной войны города. Митинг у мемориала Славы в парке Победы. Возложение цветов.

11.00 - Большой зал, фойе ДК "Союз"-Народное гуляние "С Днем Великой Победы!". Праздничный концерт коллективов художественной самодеятельности ДК "Союз". Конкурсы, игры, затеи, викторины. Играют духовой оркестр, барабаны, домбры, гармонь. Работают кафе "Гномик", зал игровых автоматов.

11.00 - Аллея Труда - Легкоатлетическая эстафета.

11.00 - Спортивный зал ДК "Союз" - Первенство города по волейболу среди ветеранов.

12.00 - Аллея Труда - Показательные выступления по картингу.

13.00 - Аллея Труда - Показательные выступления по велотуризму.

13.00 - Малый зал ДК "Союз" - Видеосалон демонстрирует фильмы для детей и взрослых.

Выставочный зал ДК "Союз" - "Ретроспективная выставка, посвященная 25-летию города Лисаковска".

15.00 - Кинотеатр "Искра" - "Белый флюгер" - художественный фильм для детей.

17.00 - "Аты-баты, шли солдаты..." - художественный фильм.

9.00, 14.00 - Музей - Музей приглашает на экскурсию по залам.

21.00 - Дискотека ДК "Союз" - Дискотека.

ПРОДАМ

недорого трехкомнатную квартиру, гараж, мотоцикл с коляской. Тел.: 2-44-12 (рабочий), 2-57-23.

ются дом, плодоносящие деревья). Обращаться: 5-7-109.

бани, аккордеон, домра, домбры

К заявлению на имя директора школы прилагаются следующие документы:

холода свидетельства о рождении ребенка (не заверенная нотариусом);

медицинская справка от участкового врача; запись-скоросшиватель.

Приемная комиссия работает с 1 апреля по 31 мая 1996 г. ежедневно с 9 до 17 часов, кроме воскресенья.

Консультации поступающих проводятся с 27 мая по 8 июня 1996 г. Примечные экзамены проводятся с 10 по 15 июня 1996 г.

Зачисление учащихся в ДМШ - 18 июня 1996 г.

Адрес школы: 1 мкр., детская музыкальная школа. Телефоны: директор - 2-34-72, секретарь - 2-22-32, вахта - 2-29-33.

3-3.

- 8-9 лет

однокомнатную квартиру (18 кв. м). Обращаться: 5-22-98.

однокомнатную квартиру. Тел. 2-15-22.

1-2

двуухкомнатную квартиру, garage в "Рассвете", дачу в "Урожайное-1", четырехсекционную стенку, пылесос "Электросила-2", спорткомплекс и прочие вещи. Обращаться: 11-8-18

после 19 часов.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, гараж капитальный (4,5х6) в "Заре", в "Тулпаре" (угловой, 5х6), дачу "Урожайное-2" (6 соток), емкость под ГСМ, плиты перекрытия ПК-60-15 (3 шт.), стенку пяти секционную, мягкий уголок, кухонный и спальный гарнитуры, холодильник "Юрюзань", прихожую. Обращаться: 4-19-51.

дачу в обществе "Боксит" (име-

автомобиль "Волга - ГАЗ-21", много запчастей, недорого. Тел. 2-26-55.

"Москвич-2141" (1990 г. вып.) или меняю на двух- или трехкомнатную квартиру. Тел. 2-02-25.

автомобиль "Форд" (1981 года вып.), дачу в "Урожайное-2" (кв. 23, уч. 10). Обращаться: 3-20-100.

ВАЗ-2101 (1981 года вып.). Обращаться: 1-25-23.



Как мы уже сообщали, 26 апреля состоялось открытие фестиваля "Мы - молодые". На снимках: во время фестиваля. (Более подробно в следующих номерах).

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустинской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответственный секретарь - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустинск, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны

Рег. свид. №93
Газета выходит
в среду и субботу.
Тираж 7047. Заявка № 1834
Индекс - 11.

МЕНЯЮ

однокомнатную квартиру (13,5 кв. м) в малосемейном доме в пгт. Качар на равнинную в г. Лисаковске или продам. Обращаться: 3-6-32.

двуухкомнатную квартиру (5 мкр.) и дачу в "Урожайное-2" (с домиком) на две однокомнатные (одна - улучшенной, 1 мкр. и 1 этаж не предлагать). Обращаться: 5-9-24.

две двухкомнатные квартиры (2 и 5 этаж) на трех- улучшенной планировки. Тел. 2-45-73.

четырехкомнатную квартиру (5 этаж) на две двухкомнатные или на двух- и однокомнатную. Любые этажи. Обращаться: 2 мкр., д. 27, кв. 17, тел. 2-63-72.

ВАЗ-21063 (1987 г. вып.) на трех- или двухкомнатную квартиру. Тел. 2-55-56.

Коллектив ст. Мойлине выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины

ПОДОРОЖКИНОЙ
Ольги Викторовны.

УТЕРЯННЫЙ

паспорт II-ФЛ №598467, выданный Тарановским РОВД 3. 10. 1978 г. на имя Ефименко В. П., считать недействительным.

паспорт IV-ФЛ №643944, выданный Лисаковским ГОВД 11. 03. 1987 г. на имя Ефименко Т. Г., считать недействительным.

техпаспорт МП №927829, выданный Лисаковским ГАИ 14. 07. 1995 г. на имя Гарнец В. Э., считать недействительным.

техпаспорт ГР №580031, выданный Тарановским ГАИ 3. 11. 1995 г. на имя Карасева В. К., считать недействительным.

паспорт И-ФЛ №527803, выданный Лисаковским ГОВД 24 февраля 1976 года на имя Бурлак К. И., считать недействительным.

Коллектив ПО "Арай" выражает соболезнование Ключко А. Е. по поводу смерти отца
СВЕРГУНОВА
Евгения Алексеевича.